



《新化城》2022新年献词

期许万物复始 书写人间烟火

文/吴勇超

2022年的第一缕阳光,汇聚于运河之滨,徜徉在万亩沃野,穿过时光隧道,照在你我的身上。

每一分、每一秒、每一日、每一年,时间本无刻度,也从未稍作停留。只是在那一刻,她仿佛被赋予了特别的含义,是对逝者如斯的敬畏,还是对万物复始的期许?

这651平方公里的土地,是十万兄弟姐妹共同的家乡,我们在这里奋斗、在这里憧憬、在这里欢笑、在这里耕耘……

这里有记录者笔下那些触碰时代脉搏的宏大叙事,这里有你我心中那些恋恋红尘的人间烟火。然而再厚重的书写,也不过是无数个瞬间的勾勒。

这一年的瞬间,是济州港首发轮汽笛长鸣乘风破浪,运河之都开始“通江达海”;是鲁南高铁全线贯通首趟列车停靠济宁北站,任城迎来“高铁时代”;是运河新城建设如火如荼,构建水城共融城市空间;是泛舟漫游的“运河记忆”、是花好月圆的“水之精者”、是“运河书屋”如雨后春笋融入城市血脉……

这一年的瞬间,是“任城蓝”绘就的生态名片记下了国家标志;是87条道路雨污分流工程全面启动,解决城市内涝;是农村供水提升工程,让百姓吃上放心水;是“幸福食堂”饭香四溢,推动“老有所养”;是点亮一间“希望小屋”,共筑“逐梦空间”;是首家户外驿站为劳动者服务24小时不打烊……

这一年的瞬间,是“一辈子听党话、跟党走”的谢立亭一次次登上宣讲台的朴实身影;是年轻的退伍军人王鹏向落水群众义无反顾的纵身一跃;是“特聘组织员”张存先把农技课堂开在了田间地头;是何国珩组织的“八一服务队”为民服务传递大爱……

这一年更多的瞬间,是每一个平凡的你穿行在人流中,打开手机出示健康码溯源通行码;是每一个身穿黄衣的外卖小哥,在寒风的街头匆匆而过;是你满身疲倦但看到孩子眼睛闪烁的光芒,那一刻你一脸的欣慰;是彻夜通明的灯光下,每一个在寒冬里坚守的医护人员、公安交警、志愿者……

这无数的瞬间,汇成璀璨而温暖的城市之光,扮靓新年的夜空,照见人间的烟火。这些光,为我们驱散黑暗、找到方向,这些光,为我们汇聚起向上的力量。

天道有常,日月交替出岁月。人心有恒,时间流淌着生活。崭新的一年已经悄然开启,我们将以怎样的姿态期盼“冬去春来”,迈向2022?

我们足够相信,步履所往,即是远方的无限风光。“三区”定位、三大战略、五大工程,富强美丽文明幸福新化城目标锚定,无论是壮美如城市发展篇章,还是细到每个普通人的生活愿景,都组成了长长的新年任务清单。

千里之途,必然起于跬步之积。描绘了蓝图,就要脚踏实地;找准了方向,就得排除万难。前路漫漫,每一个追梦人终会用荆棘编成光荣的桂冠,为自己加冕。

新年伊始,我们期盼灿烂的未来,却也知道,每一个美好愿望的背后,都有着无法停止的跋涉,和咬牙坚持的汗水。

也许,你隐于人海,看似平凡,但是你日复一日的努力,终将一步步接近你的梦想。也许,你仍需爬坡过坎,但越过山丘,前方有春光等候。你终会发现,每一个砥砺奋进的日子,都成了岁月中闪耀的勋章。

此刻,祝你新年快乐!



愿这一刻,惠风拂去阴霾,阳光驱散寒凉,时光酿成甘酒,努力终有所成。



聚焦群众“急难愁盼” 用心用力办实事解难事

越河街道兴隆社区打造全区首家面对面无障碍全科服务场所 “全科”服务暖民心 提升群众满意度

居民排忧解难。

着眼精准服务,提升服务针对性便民。“大娘,您这项业务需要到街道为民服务大厅去盖章,请您在这儿稍事休息,我马上安排帮办员到大厅帮您办理。”身着红马甲的“帮帮团”成员小李对前来办理业务的马大娘说。为方便社区居民办理业务,社区依托新时代文明实践站和“红心”志愿服务中心成立了“帮帮团”,针对社区不同年龄段的居民提供“定制”服务,采取帮办代办、电话预约、上门服务等方式,解决老年居民上下楼不方便、打工上班的居民没时间办理等难题。目前,社区的全科服务大厅可实现老年证办理、党员关系转接、人社医疗、养老保险查询等“一站式”服务。为进一步方便社区居民,街道和社区正在积极对接燃气、通讯、

电力等部门,争取将自助缴费机“请进”社区,解决部分老年居民缴费难的问题。同时,街道和社区还尝试将部分行政许可审批事项进驻社区,进一步方便社区周边市场商户就近办理。另外,工商业务办理、食药业务审批、门头审批等一些行政许可事项的进驻,正在进行谋划和筹划,负责相关业务办理的“行家里手”已经就位,业务开通的相关事项正在进一步协调。

着眼特殊群体帮扶,让居民生活更有温度。社区为办事居民搞好服务的同时,还将辖区内孤、老、病、残、幼、诉等特殊人群纳入社区“送温暖”名单,开展专项定制服务。网格员、“帮帮团”利用每天在网格内巡查走访的机会,将党的惠民政策、疫情防控举措等送到每家每户,对在走访过程中发现的问题,及时进行反馈、协助处理处

置,将人民群众的“闹心事”变成“暖心事”,解决特殊群体因身体原因带来的不便,真正做到送服务上门。每年的高龄老人认证期间,对于身体不便不能出门、子女不在身边认证困难的,社区采取网格化包保,为需要认证的老人提供精准服务,赢得了居民及其亲属的一致称赞。

自去年党史学习教育开展以来,越河街道兴隆社区更加注重全科化服务的“全”字,以“我为群众办实事”为目标,以街道推行的“未诉先办”工作法为抓手,聚焦居民的急难愁盼,所需所盼,借助“掌上微益”小程序,为居民群众提供更加用心、贴心、暖心的服务,真正实现了“小事不出网格,大事不出社区”,持续提升居民群众的获得感、幸福感。(孙振国 田乐)



仙营社区 缝制小棉袄 拉近邻里情

任城讯 家住仙营街道仙营社区南组团小区的居民耿继娴今年74岁,她是“南组团蒲公英志愿者服务队”中的一员。耿奶奶手巧心热,小棉袄、虎头鞋样样都会做,社区不少居民都找她帮忙做过小棉袄。她年过七旬做志愿者,为大家热心服务,得到了大家的喜爱。

近期,网格员在巡查走访中了解到,由于气温骤降,许多居民想给家里的孩子缝制小棉袄,但是苦于不会做针线活,并且无人教授,于是仙营社区南组团网格员组织小区居民开展了“小网格大爱心,制作小棉袄”手工活动,邀请耿奶奶现场传授小棉袄的缝制技巧。

活动中,网格员把小区内会做棉袄的志愿者聚在一起,由耿奶奶带头,手把手教大家做棉袄。“首先我们需要准备好一块布,然后用粉笔画出棉袄的图样,再用剪刀把布料剪下来。我们要慢慢去剪,千万不要剪坏……”耿奶奶一边示范一边耐心地讲解,“制作棉袄最重要的是裁剪棉花。”大家听得十分认真,并且跟着动手操作起来。

经过多半天的努力,看着手中缝制成的棉袄,大家都开心地笑起来。居民姚老师说:“谢谢社区组织这次活动,解决了大伙儿的烦恼。也感谢耿妈妈耐心的教授,让家里的孩子都能穿上暖和小棉袄。”

小网格大爱心,通过此次手工活动,不仅缝制出了一件件温暖的小棉袄,也拉近了居民之间的距离,发扬了蒲公英志愿者团队的服务理念,让志愿服务行动温暖更多群众。(姜玉莹 徐芳芳)



逛庙会 庆元旦 欢声笑语迎新年

任城讯 元旦是新一年的开始。为了让辖区儿童更加了解传统文化,增加节日氛围,观音阁街道联合后营社区幼儿园举办了“庆元旦,逛庙会”活动。

活动当日,志愿者和幼儿园工作人员早早地装饰好社区广场,设置好庙会摊位,做好防疫准备,就等着孩子和家长的到来。伴着铿锵有力的鼓声,舞龙节目拉开了庙会的序幕。小朋友被传统民俗所吸引,看得目不转睛,人群中不时爆发出热烈的掌声和欢笑。看完精心准备的各种节目,大家开始逛庙会。各个摊位装饰精美,引人入胜,糖画、陀螺、套圈……民俗文化融入游戏,孩子们在欢乐中感受新年的气氛。(齐文娅)

唐口张寨村传递孝老敬亲美德 为百岁老人庆生

任城讯 “祝福福如东海,寿比南山!”1月2日一大早,唐口街道张寨村党支部书记、村委会主任张存先一行来到村中老人张闫氏家中,给老人过生日,村两委成员及其家人围绕在老人身旁,共同陪伴老人享受这份喜悦。

为了给张闫氏老人过一个特殊的生日,张寨村村委会积极与张闫氏老人及子女沟通,由村委会为其举办一场特别的百岁庆生宴。在征得老人与其子女同意的情况下,张寨村村委会迅速开始百岁宴布置工作,帮助制作了彩虹门、寿辰背景幕,悬挂了庆寿标语,并且邀请了乡村剧团为老人和乡亲们举行戏曲演唱。中午时分,百岁宴开始,看到浓厚的祝福氛围,老人非常高兴,大家纷纷围在老人周围,有的送祝福,有的拍照,现场好不热闹!

“书香张寨”是全市有名的一张“名片”。多年来,张寨村两委注重传递孝老敬亲美德,始终将关爱老年人的身体健康与生活情况作为村两委工作的一项重要内容,经常走访慰问老年人,并组织志愿者上门开展志愿服务,与老人们话家常。在春节、重阳节等传统节日,村两委“两委”班子都会走访每一户老人,并送上慰问金,让老人们感受党和政府关怀的同时,积极弘扬中华民族孝老敬亲的传统美德,营造良好社会氛围。(周广慧)

李营街道薛口社区 水饺好滋味 社区暖我心

任城讯 辞旧迎新,2022年元旦如约而至。为丰富社区居民的文化娱乐生活,创建和谐的邻里关系,营造欢乐的节日氛围,李营街道薛口社区新时代文明实践站举行了“迎元旦,包饺子、庆团圆”活动,和社区居民一道过一个温暖的节日。

为组织好这次元旦活动,薛口社区新时代文明实践站和丰硕小区物业公司工作人员一大早就精心选购馅料,做好各项准备工作。上午,大家准时来到社区,有的排放桌椅板凳,有的与老人拉家常谈心问候,有的擀皮、有的包饺子,每个人脸上都洋溢着灿烂

的笑容。在欢乐、温馨的气氛中,居民们都大显身手,充分展示着自己的手艺,相互之间传授包饺子的经验,现场气氛热烈。临近中午,饺子下锅了。大家一边品尝着亲手包的美味可口的饺子,一边聊着天,共同感受着节日欢快的氛围。

此次活动拉近了邻里之间的感情,融洽了社区与居民的关系,进一步增强了居民的幸福感和对社区的归属感。(王冉冉)

济宁十五中 跨年活动精彩纷呈

任城讯 红梅吐蕊花千树,青松傲雪叶万年。为弘扬民族文化,丰富师生的课余文体生活,2022新年到来之际,济宁十五中举办了“迎新年,庆元旦”跨年系列活动。

歌声嘹亮,唱响未来。2021年12月21日,十五中校区举行“迎新年,庆元旦”拉歌大赛,《国家》、《骄傲的少年》、《朋友》、《奔跑》、《辉煌岁月》、《大中国》等一首首激情澎湃的歌曲,唱出了家国情怀,唱出了少年的意气风发,唱出了青春的五彩斑斓。12月29日,总校区初一年级“绳彩飞扬,跃动青春”元旦跳绳比赛如期举行,整场比赛紧张激烈,妙趣横生。

12月31日,最令人瞩目的济宁市第十五中学总校区“美丽的校园2022跨年书画展”、南校区“翰墨飘香元旦画展”正式亮相。此次书画展由美术组主办。活动得到了全校学生积极响应,各年级纷纷推选优秀作品,学生们用彩色的画笔绘出了美丽的校园和校园里暖心的故事,用独特的视角描绘了眼中五彩的校园。国画、油画、素描、速写、动漫等多种绘画样式纷纷亮相,学生们舞动丹青笔墨,书写青春梦想,聚焦金色年华,讴歌幸福生活。书法作品隶、楷、草、行风格各异,百花齐放,精彩纷呈。展品中涌现了许多富有创意的精品佳作,得到了广大师生高度赞誉,并为到来的2022年营造了浓浓的跨年气息。(刘镇)

坚持常态化疫情防控不放松

近期,国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者,防控形势严峻复杂。为科学精准防控疫情,严防疫情输入,济宁市疾控中心发布健康提醒。

2021年12月18日(含)以来有浙江省宁波市旅居史以及与确诊病例或无症状感染者活动轨迹有交集重叠,同时空伴随人员,请第一时间主动向所在单位、社区(村)、入住酒店报备个人信息,落实核酸检测、医学观察等疫情防控措施。

自宁波、洛阳、铜仁、西双版纳、昆明、运城、周口、天津市西青区、黑河、咸阳、防城港、延安、北京市通州区、东莞、西安等发

生本土疫情地区入(返)济人员,请主动向社区(村)、住宿宾馆和单位报备,主动配合落实核酸检测、健康监测等疫情防控措施。

密切关注新冠疫情发展动态,非必要不外出,非必要不前往中、高风险地区所在地级市,严格限制前往中、高风险地区所在县(市、区、旗)。发热病人、健康码“黄码”等人员要履行个人防护责任,配合健康监测和核酸检测,在排除感染风险前暂时不要外出。如需要市外出行,应向单位报备,做好个人防护,回到济宁市后第一时间进行核酸检测。

中、高风险地区及所在地市人员非必

济宁市疾控中心发布健康提醒:

元旦春节期间严格落实常态化疫情防控措施

要不来济;中、高风险地区所在县(市、区、旗)人员应暂缓来济,确需来济的,抵达后进行7天集中隔离和7天居家健康监测,不具备居家健康监测条件的,实行集中隔离。中、高风险地区所在地级市的其他县(市、区、旗)人员非必要不来济,确需来济的须持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后进行1次核酸检测。

广大市民要继续坚持规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集、少聚餐、分餐制等良好卫生习惯,提倡家庭聚餐聚会等不超过10人,自行举办5桌以上宴会等聚餐活动的个人,须向当地社区居委会

或村委会报备,落实疫情防控规定。要坚持自我健康监测,一旦出现发热、咳嗽、乏力、腹泻等症状,要佩戴好口罩,及时到就近的正规医疗机构发热门诊就诊,就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具,并如实主动告知个人接触史、旅居史和活动史。

元旦春节期间,商场、超市、农贸市场、宾馆、酒店、餐馆、民宿等重点场所严格落实“戴口罩、测温验码”等常态化疫情防控措施,避免工作人员带病上岗。市民在进入上述重点场所时,应自觉佩戴口罩,主动配合做好各项疫情防控措施。